

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
En Madrid, 2 Ptas. Mes.
En provincias, 3 Ptas. Mes.
En Ultramar, 4 Ptas. Mes.
En el extranjero, 5 Ptas. Mes.
En el extranjero, 6 Ptas. Mes.
En el extranjero, 7 Ptas. Mes.
En el extranjero, 8 Ptas. Mes.
En el extranjero, 9 Ptas. Mes.
En el extranjero, 10 Ptas. Mes.
En el extranjero, 11 Ptas. Mes.
En el extranjero, 12 Ptas. Mes.
En el extranjero, 13 Ptas. Mes.
En el extranjero, 14 Ptas. Mes.
En el extranjero, 15 Ptas. Mes.
En el extranjero, 16 Ptas. Mes.
En el extranjero, 17 Ptas. Mes.
En el extranjero, 18 Ptas. Mes.
En el extranjero, 19 Ptas. Mes.
En el extranjero, 20 Ptas. Mes.
En el extranjero, 21 Ptas. Mes.
En el extranjero, 22 Ptas. Mes.
En el extranjero, 23 Ptas. Mes.
En el extranjero, 24 Ptas. Mes.
En el extranjero, 25 Ptas. Mes.
En el extranjero, 26 Ptas. Mes.
En el extranjero, 27 Ptas. Mes.
En el extranjero, 28 Ptas. Mes.
En el extranjero, 29 Ptas. Mes.
En el extranjero, 30 Ptas. Mes.
En el extranjero, 31 Ptas. Mes.
En el extranjero, 32 Ptas. Mes.
En el extranjero, 33 Ptas. Mes.
En el extranjero, 34 Ptas. Mes.
En el extranjero, 35 Ptas. Mes.
En el extranjero, 36 Ptas. Mes.
En el extranjero, 37 Ptas. Mes.
En el extranjero, 38 Ptas. Mes.
En el extranjero, 39 Ptas. Mes.
En el extranjero, 40 Ptas. Mes.
En el extranjero, 41 Ptas. Mes.
En el extranjero, 42 Ptas. Mes.
En el extranjero, 43 Ptas. Mes.
En el extranjero, 44 Ptas. Mes.
En el extranjero, 45 Ptas. Mes.
En el extranjero, 46 Ptas. Mes.
En el extranjero, 47 Ptas. Mes.
En el extranjero, 48 Ptas. Mes.
En el extranjero, 49 Ptas. Mes.
En el extranjero, 50 Ptas. Mes.
En el extranjero, 51 Ptas. Mes.
En el extranjero, 52 Ptas. Mes.
En el extranjero, 53 Ptas. Mes.
En el extranjero, 54 Ptas. Mes.
En el extranjero, 55 Ptas. Mes.
En el extranjero, 56 Ptas. Mes.
En el extranjero, 57 Ptas. Mes.
En el extranjero, 58 Ptas. Mes.
En el extranjero, 59 Ptas. Mes.
En el extranjero, 60 Ptas. Mes.
En el extranjero, 61 Ptas. Mes.
En el extranjero, 62 Ptas. Mes.
En el extranjero, 63 Ptas. Mes.
En el extranjero, 64 Ptas. Mes.
En el extranjero, 65 Ptas. Mes.
En el extranjero, 66 Ptas. Mes.
En el extranjero, 67 Ptas. Mes.
En el extranjero, 68 Ptas. Mes.
En el extranjero, 69 Ptas. Mes.
En el extranjero, 70 Ptas. Mes.
En el extranjero, 71 Ptas. Mes.
En el extranjero, 72 Ptas. Mes.
En el extranjero, 73 Ptas. Mes.
En el extranjero, 74 Ptas. Mes.
En el extranjero, 75 Ptas. Mes.
En el extranjero, 76 Ptas. Mes.
En el extranjero, 77 Ptas. Mes.
En el extranjero, 78 Ptas. Mes.
En el extranjero, 79 Ptas. Mes.
En el extranjero, 80 Ptas. Mes.
En el extranjero, 81 Ptas. Mes.
En el extranjero, 82 Ptas. Mes.
En el extranjero, 83 Ptas. Mes.
En el extranjero, 84 Ptas. Mes.
En el extranjero, 85 Ptas. Mes.
En el extranjero, 86 Ptas. Mes.
En el extranjero, 87 Ptas. Mes.
En el extranjero, 88 Ptas. Mes.
En el extranjero, 89 Ptas. Mes.
En el extranjero, 90 Ptas. Mes.
En el extranjero, 91 Ptas. Mes.
En el extranjero, 92 Ptas. Mes.
En el extranjero, 93 Ptas. Mes.
En el extranjero, 94 Ptas. Mes.
En el extranjero, 95 Ptas. Mes.
En el extranjero, 96 Ptas. Mes.
En el extranjero, 97 Ptas. Mes.
En el extranjero, 98 Ptas. Mes.
En el extranjero, 99 Ptas. Mes.
En el extranjero, 100 Ptas. Mes.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y día.
Toda la correspondencia y papeles deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVIII.—NUM. 17.978

Madrid.—Viernes 3 de Mayo de 1907.

Edición: Mañana Tarda y Noche.



GUANTE largo y bonos pluma lleg. 4, ESPARTELO, 4.

UNA ENTREVISTA CON CAMBÓ

La Solidaridad en Madrid

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES
—En la actualidad los Municipios españoles—continúa diciéndome Cambó—no pueden moverse, porque el Estado no les deja. Ya ha visto usted lo que nos sucede en Barcelona con el ensanche. El Estado recauda unos seis millones de pesetas por contribución urbana, que corresponden al Ayuntamiento según la ley de Ensenche.

El Gobierno ha dispuesto repetidas veces que la ley se cumpla, y al mismo tiempo ordena al delegado de Hacienda que la deje de cumplir. Esos seis millones de pesetas hacen falta en Barcelona para alcantarillado, para alumbrado, para escuelas técnicas, para las innumerables necesidades de una ciudad moderna.

—¿Cuál ha de ser nuestra línea de conducta, sino protestar hasta que se nos devuelva lo que es nuestro, lo que todos los partidos políticos y los municipios de Barcelona y de Hacienda han reconocido en diversas resoluciones que es nuestro?

—Si, Sr. Cambó, en ese punto concreto parece que tienen ustedes completa razón.

—Pues también la tenemos en la cuestión de las aguas. El problema de la conducción de aguas es muy grave para Barcelona. Cada año aumentan sus dificultades, porque los individuos que acaparan las aguas de que se surte Barcelona multiplican sus explotaciones. Así puede resolverse esa dificultad haciendo que el Municipio monopolice ese servicio y adquiriendo nuevos caudales, de modo que haya bastante agua, no sólo para ahora, sino para doble población de la actual. Con ello se resolvería el problema sanitario y se ayudaría a resolver el problema obrero, dando trabajo a miles de brazos.

—Para esto es preciso que el Estado nos conceda una ley de expropiación que nos permita la expropiación de las aguas que nos pertenecen de injustas. El día en que el Ayuntamiento de Barcelona disponga de aguas suficientes, tendrá medios dentro de la ley Municipal para obligar a los propietarios a usar en cada vivienda, como medida de sanidad, un caudal mínimo de aguas superior al actual, y con ello se aseguraría una clientela tan grande como quiera.

—La adquisición de las aguas actuales y la conducción de nuevas aguas hacerse contra el capital, cuya amortización e intereses no excedería de cinco millones de pesetas al año, y produciría unos 10 millones.

—Pues bien, con estos cinco millones y con los otros seis que se obtendrán de las fincas del Ensenche, el Ayuntamiento de Barcelona saldría de su estrecho actual, podría atender con más holgura a sus servicios y hasta iniciar la extensión y multiplicación de enseñanzas técnicas, de que tanto necesita Cataluña.

—Es inútil esperar del Estado esa enseñanza técnica, demasiado cara para que pueda extenderse a toda España. En Cataluña se requiere inmediatamente un nivel superior de cultura. Es una región rica que puede costárselo; pero es necesario dejarla en libertad de acción.

—Perfectamente. El problema municipal de Barcelona sólo depende de juicio suyo, de que el Ayuntamiento carezca de recursos y de la falta de acción. Pero ¿qué me dice usted del problema industrial de Cataluña?

—El problema industrial? Aunque la cuestión es compleja, no creo difícil de sintetizarla en breves términos. Cataluña sufre una crisis tremenda desde 1899 y 1900. Hasta entonces su crecimiento industrial había sido excelente. Con la pérdida de las colonias, quedando reducida a no tener otro mercado que el peninsular, y éste le viene pequeño; es insuficiente para su potencialidad productora.

—Cataluña, por lo tanto, se ve obligada a acudir al mercado universal de la exportación. Para eso tropieza con dos inconvenientes: primero, el abuso del proteccionismo hizo dormir a muchos fabricantes que conservan maquinarias imperfectas y atrasadas; y segundo, el exceso de individualismo, que ha hecho prevalecer la pequeña industria. Lo corriente en Cataluña era que tres individuos se asociasen con 5.000 duros, y que cuando cada uno ganara 20.000, levantasen su fábrica aparte. De ello resulta que cada fábrica de hilados, por ejemplo, trabaja todos los tipos, desde los más gruesos, en que un kilogramo de hilo pesa un kilogramo, hasta los más delgados, en que un kilogramo pesa 50 kilogramos, mientras en el Lancashire las fábricas se especializan, y unas hacen hilados gruesos y otras delgados y otras medios. En Sabadell las fábricas se están ajustando a los pedidos de cada tendero, a las muestras que cada tendero impone. Consecuentemente la producción es cara y no puede ir a la competencia del mercado universal.

—¿Qué remedios busca la Solidaridad?

—Uno de ellos está surgiendo espontáneamente y consiste en la eliminación de las fábricas por montadas. Los otros dos remedios son las admisiones temporales y el puerto franco. Las admisiones temporales no se refieren solamente a las harinas. Quieren que sea un fabricante de Terrasa importe 1.000 kilogramos de lana, se le devuelvan los diez kilogramos de aduana, exportarlos manufacturados. En cuanto al puerto franco, ha de ser en Barcelona como en Génova un pedazo de la ciudad en el puerto que sirva de depósito donde colocar mercancías antes de ser vendidas y en espera de comprador, sin pagar otros derechos ni gastos que los de almacenaje y custodia.

—Y esas son las medidas de orden práctico que la Solidaridad va a pedir en Madrid?

—Esas son, aparte de alguna otra, en que reclamaremos para las Diputaciones provinciales mayor autonomía, está claro que el partido catalanista no renuncia a la plena realización de su programa, sino que quiere guiar gestionando con todas sus fuerzas, que cada día son mayores.

—Pero uno de los que lleguemos a las soluciones de orden práctico, es preciso que hagamos sentir al Gobierno la fuerza de Cataluña y la imposibilidad de gobernar contra Cataluña. Por de pronto, apenas se constituya el Congreso libérrimo la batalla en el asunto de las jurisdicciones, hasta que con el apoyo de la abolición de esa ley. En esa actitud esperamos contar con el apoyo de toda España. Pero con la abolición de esa ley no cesará nuestra actitud de radical intransigencia, sino que seguiremos luchando hasta obte-

ner lo que necesitan nuestros Municipios y nuestras Diputaciones para convertirse en organismos que puedan contribuir al fomento de la tierra catalana, y lo que requiere nuestra industria para que cese la crisis que está haciendo emigrar a nuestros mejores trabajadores.

—En resumen, la Solidaridad va a Madrid resuelta a conseguir para Cataluña aquellas disposiciones descentralizadoras que permitan aplicar en obra de gobierno las energías que actualmente consumen las clases intelectuales de Barcelona en obra de protesta.

—Y mientras no realicemos estos propósitos será tan onérgica nuestra oposición al señor Maura, que no podrá seguir gobernando. El dilema es claro: o el Sr. Maura deja vivir a Cataluña, o Cataluña no le deja gobernar al Sr. Maura.

Tales fueron, en resumen, las manifestaciones que hizo el Sr. Cambó al cronista. Ellas pueden dar una idea más o menos precisa, de lo que los diputados de la Solidaridad se proponen gestionar en Madrid. Entre sus demandas habrá algunas que serán de estricta justicia y que no irrogan perjuicios a nadie, y que, consiguientemente, no podrán ser denegadas. Otras están en pugna con las aspiraciones y los intereses de otras regiones españolas. La Solidaridad niega que las admisiones temporales y el puerto franco perjudiquen a nadie; pero así se cree actualmente, y le será preciso a Cataluña hacer una gran campaña de propaganda en otras regiones españolas para demostrar que esas reformas no les perjudican.

Otras medidas que preconiza la Solidaridad no se hallan en pugna con los intereses, reales o aparentes, de otras regiones; pero sí con los de la burocracia, pues tienden a mermar el número de funcionarios que el Gobierno central ocupa en las provincias catalanas, y a crear una burocracia catalana frente a la de Castilla.

En resumen, que se acerca para las Cortes un período de luchas, y que esas luchas no van a versar sobre ideologías y principios abstractos, sino sobre intereses concretos, realidades inmediatas.

Ramiro de Maeztu.
Los obreros y la tropa

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Una colisión.
PARIS 2. Telegrafían de Nancy que a la salida de un mitin celebrado en la Casa del Pueblo, 1.200 manifestantes se reunieron en actitud tumultuosa en la plaza de la Catedral.

Fuerzas de gendarmes y de husares tuvieron que cargar sobre ellos para disolverlos, produciéndose una colisión entre los obreros y la tropa.

Muchos de los guardias montados fueron arrojados al suelo por los manifestantes, que a su vez caían revueltos bajo los pies de los caballos.

La lucha duró una hora, pudiéndose lograr que al fin quedara despejada la plaza.

Los manifestantes corrieron hacia el centro de la población, tratando de rehacerse, siendo entonces objeto de nuevas cargas por parte de los gendarmes y de los husares.

A media noche la calma quedó restablecida.

Patrullas de husares han recorrido las calles toda la noche.

ECOS MILITARES
El Ejército Español establece un contraste entre las palabras pronunciadas por el señor Salazar, presidente de la Diputación provincial de Vizcaya, y Prat de la Riva, que lo es de la de Barcelona. Ataca duramente a los separatistas.

La Correspondencia Militar se ocupa de la reducción de plantillas, y no da crédito al rumor de que aquella se piense llevar a cabo.

Ejército y Armada hace muy atinadas consideraciones acerca de la fiesta del 1.º de mayo, y establece una comparación muy acertada entre el trabajo del obrero manual y el del intelectual.

Para el estudio del automovilismo en sus relaciones con el servicio de transportes militares en la próxima Exposición se ha nombrado una Comisión, compuesta de los comisionarios de guerra Sres. Bobille y Esquivel y de los oficiales de Administración militar señores Hernández y Robles.

Ha fallecido en esta corte el digno teniente coronel de Artillería D. Servando D'Ozonville.

Los alumnos de tercer año de Administración militar, después de visitar en Logroño las fábricas de conservas de todas clases y de ser espléndidamente obsequiados por el personal del Cuerpo residente en dicha población, han salido para Zaragoza, donde ahora se encuentran.

La cuestión planteada en el Centro del Ejército y de la Armada, que atraviesa por una de las más graves crisis, origina muchos comentarios, siendo unánime la opinión entre los militares de que ahora más que nunca debe prestarse ayuda por todos a la noble Sociedad, verdadero hogar de los elementos armados.

El coronel de carabineros Sr. García del Moral ha salido para Coruña con objeto de hacerse cargo del mando de la octava Subinspección.

Se han concedido diferentes recompensas al comandante de Infantería Sr. Ibañez Marín, al coronel de Caballería Sr. Ortiz de Saracho y al de Artillería Sr. Heriz.

Anteayer por la tarde fueron al campamento de Carabanchel los generales Martitegui y Suárez Inclán para presenciar la escuela práctica de Ingeniería de la Escuela central de Tiro.

Ha solicitado su retiro el teniente coronel de Infantería Sr. Jácome.

De la Comandancia general de Artillería de Valencia se ha encargado interinamente el coronel del Cuerpo Sr. Llinás.

Alsagak.
LA MARINA DE GUERRA
PRACTICAS NAVALES
CARTAGENA 2. Según noticias que se han recibido en la Capitanía General, el crucero escuela Lepanto y los torpederos Ordóñez, Acevedo y Barceló, llegaron felizmente al puerto de Aguilas.

Allí simularon un ataque a las altas horas de la noche última, resultando muy precisa y acertada la maniobra.

Los torpederos regresaron a Cartagena, cumpliendo las órdenes que se les han transmitido.

El Lepanto sigue con rumbo a Almería, Ceuta y otros puertos del litoral africano.

Terminadas las prácticas navales, los buques regresarán a este puerto a fines de mayo.

Los pocos días se harán nuevamente a la mar, marchando con rumbo a Barcelona y Baleares.

Para este último puerto salió el contratorpedero Osado.

La abstención de los liberales

El Sr. Moret ha usado, como jefe del partido liberal, de la autorización amplia que sus correligionarios le dieron en la reunión de anteaer para que resolviera lo que estimase más oportuno en la cuestión surgida entre los liberales y el Gobierno, con motivo de la cuestión electoral.

La resolución adoptada por el Sr. Moret es de verdadera importancia y suma transparencia, pues de conformidad con las ideas expuestas por el Sr. Montero Ríos y apoyadas catóricamente por los concurrentes a la reunión del Senado, el jefe del partido liberal se ha decidido por la abstención electoral. En su consecuencia, los liberales no presentarán candidatos para senadores en ninguna de las provincias.

El Sr. Moret, que, como todo el mundo sabe, es gran madrugador, dirigió una especie de circular telegráfica a los representantes del partido liberal en provincias, ordenandoles que en manera alguna presentasen candidaturas para senadores, pues el partido había acordado romper toda clase de relaciones con el Gobierno, y que el que, desobediencia a sus indicaciones, insistiese en presentar candidatos a la senaduría, se entendía que renunciaba a pertenecer al partido liberal.

Este acuerdo tiene algunas excepciones: 1.ª De los seis o siete candidatos que, habiendo convenido anteriormente con el Gobierno ceder su distrito de diputado para obtener un acta de senador, se encuentran ahora en un caso excepcional y resultarían políticamente lesionados, si no obtuviesen el acta de senador.

2.ª De los senadores por las Academias, Sociedades Económicas y Universidades, por no considerárselos bajo el mismo aspecto político que los elegidos por la provincia.

No obstante, a unos y a otros, pero especialmente a los primeros, el Sr. Moret les manifestará particularmente que estimaría de ellos como un señalado favor que no presentasen las respectivas candidaturas.

Por último, en el caso de que algún liberal creyese poder copar en alguna provincia, y lo intentase, el acuerdo prohibitivo subsiste también, autorizándole solamente para sacar a otros adversarios del Gobierno, pero en manera alguna individuos pertenecientes al partido liberal.

La actitud del Sr. Moret es muy decidida, pues habiéndole preguntado algunos correligionarios si, en el caso de que el Sr. Maura hiciera alguna concesión, se entendería variado el acuerdo, respondió:

—De ninguna manera. Hemos decidido romper toda clase de relación con el Gobierno, y lo cumpliremos.

Las consecuencias de este acuerdo son, como puede suponerse, muy importantes, porque, según nos decía esta tarde un personaje importante del partido liberal, la abstención acordada, supone, heva tras sí infaliblemente el retraimiento, puesto que si los senadores se retraen y no asisten a su Cámara, los diputados no tendrán más remedio que hacer otro tanto, pues lo contrario parecería impropio y poco serio.

Por de pronto, el Sr. Moret ha recibido ya muchos telegramas de provincias, en los cuales sus correligionarios se muestran muy satisfechos del acuerdo, y le felicitan por la actitud enérgica adoptada por el partido liberal.

En los centros políticos las conversaciones y comentarios versan todos sobre este asunto, y aunque algunos conservadores aparentan no darle importancia, la gente seria y reflexiva le concede toda la trascendencia que en realidad tiene.

Las profecías y los cálculos acerca de lo que sucederá son muchos, pero no nos parece todavía ocasión de consignarlos, por parecer nos prematuros.

Lo que dice el Gobierno.
Hemos tenido ocasión de hablar con personalidad significada del Gabinete, la cual se expresó en estos o parecidos términos:

—No tengo noticia oficial del acuerdo que se supone adoptado por el jefe de los liberales.

—Creo que estos no tienen motivos justificados para colocarse en esa actitud, toda vez

que por parte del Gobierno no han sido objeto de ninguna clase de desconsideraciones.

—Si fuera cierta, el Gobierno lamentaría mucho esa actitud.

—De todas maneras, confío en que habrá de imponerse el buen sentido.

Manifestaciones del Sr. La Cierva.
El ministro de la Gobernación recibió anoche a los periodistas, y la conversación que con éstos sostuvo giró alrededor de la cuestión planteada por la abstención de los liberales en las próximas elecciones.

El Sr. La Cierva insistió en las declaraciones que anoche adelantáramos, atribuyéndolas a un ministro de la Corona.

Declaró que, a juicio suyo, los liberales no tenían siquiera ni el asomo de un pretexto para adoptar un acuerdo de la importancia del tomado, ni que en orden a las aspiraciones ministeriales.

—Bastará para esto—añadía el Sr. La Cierva—consignar que los ministeriales aspiran en esta ocasión a una mayoría inferior a la de 1903, y menor también de la que trajeron los liberales en las últimas elecciones.

En 1903, y teniendo una mayoría de 38 o 39 puestos en la parte vitalicia, obtuvieron los conservadores 104 en los efectivos.

Ahora no aspiran a tanto, a pesar de no tener en la parte vitalicia más que 14 de mayoría.

—Se cita el hecho de que algunos grupos de la oposición hayan aumentado su representación a costa de los liberales.

—Así tenía que ser, puesto que no se concibe que lo fuera a expensas de los ministeriales, porque para una minoría cualesquiera, el número es lo de menos, mientras que un Gobierno, sin mayoría, no podría vivir.

—Siento esta actitud, y repito que no la encuentro justificada, porque no pueden encontrar en los actos del Gobierno provocación de ninguna clase los liberales, y yo confío en que se nos hará justicia.

Terminó el ministro afirmando que el Gobierno continuaba ignorando de un modo oficial la existencia del acuerdo de los liberales, y que, por el momento, nada había decidido respecto a las consecuencias que en la elección próxima pueda tener la abstención a que venimos refiriéndonos.

NOTICIAS DE CORUÑA
Imprenta apedreada.
CORUÑA 1.ª La fiesta del 1.º de mayo, que terminaba sin incidentes, tuvo un final lamentable.

Cuando se hallaba más concurrida la calle Real, un grupo de desconocidos apedreó de improviso la imprenta, papelería y litografía de D. Manuel Roel, destruyendo los escaparates.

Milagrosamente resultaron ilesas las personas que había en los locales de este atestado, que se relaciona con la huelga de tipógrafos de la ciudad imprenta.

El propietario de ésta se niega a ceder a las pretensiones de los huelguistas, a pesar de que lo hicieron los periódicos y otros establecimientos tipográficos.

Fiesta aristocrática.
En el Nuevo Club se ha celebrado una aristocrática fiesta en honor de los Barrientos y Blanchart.

Estos cantaron varias composiciones gallegas y trozos de ópera, siendo ovacionadísimos.

La Barrientos fue obsequiada con una pulsera y una sortija de brillantes y rubies, y Blanchart con un magnífico reloj de oro y un medallón de brillantes.

Asistió toda la sociedad elegante de esta población.

A última hora se sirvió un espléndido buffet.

Vapor correo.
Esta noche fundó el transatlántico Reina Cristina, procedente de la Habana.

Trae a bordo quinientos pasajeros.

Fiesta militar.
Mañana habrá en el cuartel una fiesta para celebrar el aniversario de haberle sido concedida la corbata de San Fernando al regimiento de Isabel la Católica.

Se descubrirá una lápida conmemorativa, y la oficialidad se reunirá en un banquete.

La tropa y las clases disfrutarán de algunos festejos y rancho extraordinario.

MARRUECOS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Espanol agredido.
PARIS 2. Telegrafían de Tánger que un mendigo fanático ha agredido a lanzazos a un comerciante español de Tetuán, llamado D. Manuel Ortes, causándole una herida grave en el vientre.

El fanático criminal ha sido detenido.

Un periódico alemán en Tánger.
PARIS 2. Telegrafían de Tánger que, dentro de poco, empezará a publicarse en dicha ciudad el primer periódico alemán, subvencionado por un gran industrial.

El periódico será semanal y estará dirigido por el correspondiente de la Gaceta de Colonia.

Actos de bandadaje.
PARIS 3. Cerca de Mazagán un convoy perteneciente a un indígena protegido de Alemania, ha sido atacado y saqueado por una partida de merodeadores.

Dos noticias.
PARIS 3. De Casa Blanca señalan que se ha reanudado la agitación en toda la región.

El ministro de Portugal ha presentado al Maghzen reclamación por la muerte del judío protegido por los portugueses de Casa Blanca.

GRAN MUNDO
Es día 1.º se celebró una comida en la embajada de Rusia, siendo los comensales, además del hermano del embajador, el almirante Casini, el embajador de Italia y Mme. Silvestrelli, el general Drepa, ex ministro de los Estados Unidos en París, su señora y su hija; la Princesa Volkousky, Mr. y madame Riedl, el ministro de los Estados Unidos y mistress Collier, el Príncipe Ruspoli, mister y Mme. Lermantoff y D. Emilio Torres.

—Lady Bunsen recibirá hoy viernes, por la tarde, por última vez, en esta temporada.

—La marquesa de la Mina ha dado a luz, con felicidad, un hijo.

—La condesa de la Viñaza ha regresado de Biarritz.

Madrilizy.
LAS TRAGEDIAS DEL MAR
Luchando con las olas.

La barca «Rosa».
CASTELLÓN 2. El martes por la noche salió de este puerto la lancha pesquera Rosa. Estaban el mar en calma y el tiempo bueno, no temiéndose ni brisas fuertes ni temporales.

La barca Rosa iba tripulada por cuatro hombres, llamados Manuel Enero, Manuel Campos, Manuel Sabater y el patrón José Gallent, que pensaban volver muy de mañana a Castellón, con buena carga de pescado.

La barca es propiedad del teniente alcalde de esta ciudad, Sr. Bautista Pachés.

Las víctimas.
Como ayer al medio día no había regresado la Rosa, empezó a sentirse alguna inquietud entre la gente de mar, saliendo varias embarcaciones en busca de su compañera.

Cerca de la noche, arribó a la playa una de las lanchas exploradoras, conduciendo al patrón de la Rosa.

Gallent había perdido el conocimiento, y su estado era de suma gravedad.

Trasladado a una de las casas próximas, se le practicó un reconocimiento, declarando el facultativo que desconchaba de poder salvar al pobre marinero.

Cómo ocurrió el naufragio.—Horas de angustia.
Los tripulantes de la embarcación salvadora dicen que cuando recogieron a José Gallent, éste se hallaba asido a un madero, luchando desesperadamente con las olas.

Antes de perder el conocimiento, les relató cómo había ocurrido el naufragio.

En la madrugada del miércoles, unas cinco horas después de haber salido de Castellón,

el viento empezó a soplar furiosamente, y la barca Rosa sufrió varios vuelcos.

En uno de ellos, cuando estaban cerca de Colubreros, esforzándose por llegar a tierra, la embarcación se sumergió y los marineros empezaron a nadar, con intento de ganar la costa, que se hallaba muy distante.

Gallent, sobre un madero, aferrado a él con todas sus fuerzas, luchó hasta ayer tarde con las olas, con el hambre y con el frío.

Cuando ya empezaban a faltarle las fuerzas y se sostenía sobre el madero gracias a un crispamiento nervioso de las manos y de las piernas, pasó a su lado la barca que lo recogió.

Gallent apenas pudo hablar, y a poco de ser recogido perdió el conocimiento.

Llevaba sobre el agua unas once horas. Se cree que los otros tres tripulantes hayan perecido.

La desgracia ha producido honda impresión.

ECOS DE BERLIN
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Un choque.

BERLIN 2. Recibense noticias de haber ocurrido en Rühlben, cerca de Berlín, un choque entre un tren de mercancías y el tranvía que hace el trayecto de Berlín a Spandau.

El tranvía quedó destruido.

Dos pasajeros quedaron muertos en el acto e consecuencia del choque.

Otros 17 recibieron heridas en distintas partes del cuerpo.

Creese que el accidente fué debido a un descuido del guardabarrera, que olvidó cerrar ésta al paso del tren.

Ha sido detenido.

Bilow y los socialistas.—El cancliller no cambia.

BERLIN 2. El cancliller Herr Bilow contestó ayer al discurso del diputado socialista David, recogiendo los ataques dirigidos por éste a la política antisocialista puesta en práctica por el cancliller.

Herr Bilow manifestó que no se hallaba dispuesto a cambiar de método para combatir a los socialistas demócratas.

El cancliller añadió que procuraría evitar con todas sus fuerzas el que la discusión de la tática que haya de seguirse contra los socialistas, constituya nunca motivo de discusiones entre los partidos burgueses.

Aousando al cancliller.
BERLIN 2. Continúa discutiéndose en el Reichstag el presupuesto particular del cancliller.

En la sesión de ayer, el diputado ginefio Goetz von Ohlenhusen pronunció un violento discurso contra Herr Bilow, acusándole de haber violado los derechos de la casa principesca de Cumberland.

El fogoso diputado tuvo que ser llamado severamente al orden por el presidente de la Cámara.

El cancliller contestó a su adversario, haciendo constar que en su conducta hacia la casa Cumberland sólo había tenido en cuenta los intereses del Imperio, sin que pretendiera nunca ejercer la menor influencia sobre las decisiones del Landtag de Brunswick en el asunto de la sucesión a la Regencia.

Los propósitos de la Solidaridad

Un relator de este periódico se encontró ayer con un diputado solidario, no elegido, ciertamente por Cataluña, pero que ha hecho campañas de propaganda política por dicha región...

El referido diputado, hablando con nuestro compañero, se lamentó de la campaña que ha iniciado gran parte de la Prensa, suponiendo que la Solidaridad y el Ejército son antitéticos...

EN PALACIO

CONSEJO DE MINISTROS

El de ayer, bajo la presidencia del Rey ha sido brevísimo. El Sr. Maura ha hecho en su discurso una detenida exposición de los trabajos realizados en el Consejo de ayer acerca del presupuesto...

ASTURIAS-SUIZA

Mantiquería. Las exquisitas mermeladas de Bar-le-Duc, marca 'La Lorraine', se encuentran en venta únicamente en esta casa. Mayor, 7 y 9. Teléfono 18.

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Guerra.—Real decreto promoviendo al empleo general de brigada al coronel de Infantería D. Leoncio González y García...

LA CALLE

de Fuencarral ha sido siempre famosa. Y su renombre es acrecentado hoy por La Gran Vía, el célebre establecimiento de D. Luis Carlos (Fuencarral, 18, é Infantas, 1), donde el público se disputa los grandes sortidos de generos blancos en hilo y algodón...

EL DOS DE MAYO

PIESTA CIVICO-RELIGIOSA

No obstante la baja temperatura que ayer mañana se sentía, no faltaron maltraguadores que concurrían a las inmediaciones del Obelisco, en donde desde muy temprano se celebraron misas en sufragio de los heroicos defensores de la Independencia de la patria...

El conjunto de aquella manifestación patriótica ofrecía a las nueve animado aspecto, contribuyendo a darle vida, hermosas mujeres de la clase media y del pueblo, que sencilla y primorosamente ataviadas se congregaron para rendir culto a la costumbre establecida por nuestros antepasados.

Muchas familias, después de orar por las víctimas, pasaron por los jardines, mientras que otros concurrentes restaban sus fuerzas con los comestibles que se les ofrecían a su paso.

El bello sexo adquirió muchas flores, y dicho se está que las vendedoras de esta poética mercancía hicieron relativo negocio.

EN MONTELEÓN

Desde muy temprano, el vecindario de la popular zona de Maravillas se congregó en la plaza del Dos de Mayo oyendo las misas que en el lugar donde expiró Daoiz se celebraban consecutivamente, demostrando la multitud allí apiñada su amor a nuestras glorias y su cariño a la patria.

Los balcones de dicha plaza y sus inmediaciones hallábase adornados con vistosas colgaduras. El orden era absoluto.

EN EL AYUNTAMIENTO

Poco después de las nueve de la mañana, empezaron a acudir a la Casa de la Villa los invitados a la función y procesión cívica, y a las diez menos cuarto, se puso la comitiva en marcha hacia la Catedral, pasando por las calles Mayor, Ciudad Rodrigo, Plaza Mayor y calle de Toledo.

EN LA CATEDRAL

A decir verdad, en los varios años que venimos asistiendo a la ceremonia religiosa, no vimos sencillez tan grande como la que presenciamos ayer en el catafalco que en el crucero del amplio templo se levantaba, pues se componía solamente de las dos urnas cinerarias de Daoiz y Velarde, y de cuatro banderías nacionales entrelazadas, rodeando al título algunos candelabros.

Ocuparon la presidencia el alcalde del Ayuntamiento de Madrid, teniendo a su derecha e izquierda, respectivamente, al capitán general y al comandante general de Artillería.

La capilla música de la Catedral interpretó a maravilla la misa del maestro Calahorra, en la cual ofició de pontífice el obispo de Madrid Alcalá.

Terminado el acto religioso, los invitados fueron obsequiados en la planta alta de la sacristía con un lunch.

Seguidamente se organizó la procesión cívica para dirigirse al Obelisco del Prado, recorriendo la calle de Toledo, plaza Mayor, calles de Gerona, Atocha, Carretas, Puerta del Sol y calle de Alcalá.

El orden de la comitiva era el siguiente: Piquetes de caballería de la Guardia municipal, acorados de San Bernardino, con bandera y música, perfectamente uniformados; colegio de Desamparados; asilados del Hospicio; niños de San Ildefonso, con su director Sr. Domínguez; inválidos del Ejército; veteranos de la Milicia Nacional; alcaldes de barrio; Comisión de la Cruz Roja; jefes y oficiales del Ejército y Armada; maceros de la Diputación provincial, ostentando ricas y artísticas dalmáticas; Comisión de diputados provinciales, presididos por Sr. Sixto Pérez Calvo, presidente de dicha Corporación; maceros del Ayuntamiento de Madrid, y a continuación la Corporación municipal, presidida por el Sr. Dato, llevando a su derecha e izquierda al capitán general y al comandante general de Artillería, ya citados, y seguidamente los inspectores de Policía urbana, y una columna de honor que fue aumentando en la forma que anticipamos en las ediciones anteriores.

Los balcones de la carrera estaban vistosamente engalanados, y la concurrencia en las calles era numerosísima.

Cuando llegó la comitiva al Prado, se incorporó a aquella el Cabildo de curas parroquias, que se colocó delante de los maceros del Ayuntamiento, y al llegar el cortejo al Camplón de la Independencia, se situó en derredor del monumento, cantándose solemne responsorio.

La columna de honor hizo las descargas de Ordenanza, procediéndose después al desfile.

que se verificó del modo ya anunciado y con la mayor precisión y lucimiento.

Los Reyes.

Desde el balcón que da a la plaza de Oriente, presenciaron SS. MM. al medio día el desfile de las fuerzas que se alojaban en el cuartel de la Montaña.

El Rey vestía de paisano, con gorra blanca y chalecos rojos y amarillos en el ojal de la americana, y la Reina Victoria lucía un traje gris con adornos violeta, y llevaba en el pecho un gran ramo de rosas.

La Reina doña María Cristina y la Princesa Beatriz, que acompañaban a sus augustos hijos, vestían trajes de colores oscuros.

En San Antonio de la Florida.

En esta parroquia iglesia se cantó a las diez de la mañana solemnisima misa de Requiem, asistiendo numerosa concurrencia, que elevaba sus preces por el alma de los valerosos patriotas que hallamos sepultados a corta distancia de la expresada iglesia.

En San Sebastián.

Gran número de cirios alumbraron durante toda la mañana la lápida que a los pies del citado templo existe, y que recuerda los héroes que en la jornada de 1808 sucumbieron en aras del amor patrio, y en su mayoría feligrueses de la referida parroquia.

En las Comendaduras de Santiago.

En la iglesia de este nombre, la Orden Española y Humanitaria de la Santa Cruz y Víctimas del 2 de Mayo de 1808, celebró a las diez y media de la mañana, honras fúnebres en justo homenaje de veneración y respeto a la memoria de Daoiz, Velarde, Ruiz, Malasana, Carranza, Valdes y demás víctimas de la memorable jornada.

La oración fúnebre, pronunciada por don Alberto Hijoza, fué muy notable y sentida. La concurrencia de fieles, numerosísima.

POR LA TARDE

A las cuatro y media, la Asociación de la Cruz Roja del distrito de la Universidad, de la que es presidente D. Nicanor Puga, empezó a organizar la procesión cívico-religiosa que había de recorrer las calles de San Bernardo, Pez, San Roque, Luna, Corredera Baja, plaza de San Ildefonso, Corredera Alta, Fuencarral, Carranza y Ruiz.

La procesión, cuando la presenciáramos en la calle Ancha, iba perfectamente organizada.

Companion la comitiva Comisiones de la Cruz Roja de varios distritos, ostentando la de la Universidad insignia lujosa; Comisión de ciclistas, dos bandas de música, Comisión de señoras de la Cruz Roja del mencionado distrito de la Universidad, ambulancias, camilleros, dependientes de la Asociación, con bandejas, en las que iban primorosamente colocadas hilas, vendas y otros útiles para la duración de heridos; Comisión de la Cruz Roja de Aranjuez; representación de la tesorería de D. Lucas Aguirre; carruaje con gran número de coronas; clero parroquial, y, finalmente, la presidencia, compuesta del teniente alcalde del distrito de la Universidad, el presidente de la Asociación de la Cruz Roja del mismo distrito, y el alcalde de Móstoles, en representación de su memorable antecesor en la gloriosa jornada que hoy conmemora la patria.

La concurrencia en la carrera, numerosa. Los balcones hallábase todos vistosamente engalanados.

EN PROVINCIAS

BILBAO

BILBAO 2. El tiempo, que amenazaba lluvia, ha cambiado, presentándose hoy un día espléndido.

La población está animadísima y aparece engalanada con colgaduras y banderas.

A las diez de la mañana salió del Ayuntamiento la procesión cívica.

El cortejo resulta muy lucido. Asisten todas las autoridades civiles y militares.

No ha concurrido el alcalde, presidiendo el primer teniente de alcalde, republicano señor Burgos.

Las Comisiones de Sociedades eran muy nutridas.

Asisten tres bandas de música y un gentío inmenso.

Al llegar la comitiva al panteón de los mártires de la libertad, pronunciaron elocuentes discursos.

Las frases de algunos representantes del Municipio fueron de enérgica censura para el alcalde, por su ausencia, calificándole de enemigo de la libertad y de haber dejado

abandonada en el arroyo la bandera bilbaína.

El presidente de la Sociedad El Sitio acusó al alcalde de antidemocrático, antiliberal y antieuropeo.

Terminada la manifestación pública se cantó un Te Deum en la parroquia de Santiago.

A este acto religioso no han concurrido ni el presidente de El Sitio ni la corporación del Ayuntamiento.

Hay gran animación para la corrida de esta tarde.

BADAJOS

BADAJOS 2. Se ha celebrado la tradicional procesión cívico-religiosa en honor de los mártires de la guerra de la Independencia.

Terminada la manifestación pública se cantó un Te Deum en la parroquia de Santiago.

FRANCIA Y ALEMANIA

EL DISCURSO DE BÜLOW

FOR TELEGRAFO

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

La Prensa francesa.

PARIS 2. Del conjunto de comentarios que los periódicos dedican al discurso de Bülow, resulta que el efecto producido en los círculos políticos es satisfactorio.

Aunque el gran canciller alemán no ha dicho nada nuevo, ha puesto en claro la situación, disipando juntamente los exagerados pesimismo y los optimismo extremados.

Las relaciones de Francia con Alemania pueden ser corteses; pero todos los intentos de aproximación serían ahora prematuros.

Notase con agrado el contraste del discurso de Bülow, con las arengas belicosas del ministro de la Guerra prusiano y los recientes artículos agresivos de la mayoría de los periódicos alemanes.

La Prensa alemana.

BERLIN 2. La Prensa alemana dedica gran espacio a comentar los últimos discursos pronunciados por el canciller Bülow en el Reichstag.

Los periódicos todos aprueban la franqueza con que el canciller ha declarado que el deseo de Alemania es conservar la paz, basándose en la fuerza de las armas alemanas, como siempre hizo.

Aprueba también la serenidad del canciller al juzgar la situación actual de Europa, sin incurrir en optimismo ni pesimismo exagerados, aunque reconozca la gravedad de la misma, y afirmando que Alemania no desea atacar a ninguna otra potencia, pero tampoco se halla dispuesta a descuidar su vigilancia ni sus medios de rechazar todo ataque exterior.

La Gaceta de Colonia dice que la sesión del Reichstag fué digna de Alemania y responde perfectamente al actual estado de la política europea.

Reconoce que el canciller interpretó fielmente los sentimientos del pueblo alemán, al afirmar que la intención de Alemania fué siempre en el pasado, y lo será en el porvenir, mantener la paz en el mundo por el respeto que inspiran sus ejércitos, erizando su armadura de puntas tan agudas, que ni solas ni coligadas se atrevan a tocarla las Potencias.

Lo que dice la Prensa inglesa.

LONDRES 2. La Prensa inglesa recoge los comentarios que en los círculos políticos se hacen al discurso de Bülow, afirmando que éste satisface principalmente a los conservadores unionistas, produciendo algún descontento entre los liberales que predicaban con Bannermann la reducción de los armamentos.

La opinión más general es que el discurso del Canciller no ha cambiado en lo más mínimo los términos de la situación, pero ha tenido el mérito de echar un jarro de agua fría sobre los patriotas alemanes, poniendo las cosas en su verdadero punto.

La Pall Mall Gazette resume los comentarios que se hacen en torno al discurso, diciendo que el caso presente puede aplicarse el célebre proverbio árabe que reza: «Buenos días, vechito; cada cual en su casa.»

Impresiones de Viena.

VIENA 2. En los círculos políticos, el discurso de Bülow ha producido profunda impresión.

En las esferas oficiales se opina que Bülow ha apelado oportunamente a la sangre fría de los alemanes.

Los periódicos reconocen que el discurso de Bülow deja comprender que Alemania se halla rodeada de dificultades, como también que las relaciones del Imperio germánico con la Gran Bretaña dejan actualmente mucho que desear.

Efecto en Italia.

PARIS 2. Telegramas de Roma dicen que la falta de periódicos ayer, por ser la fiesta obrera del 1.º de mayo, ha hecho que fuera menor la resonancia del discurso de Bülow.

TOROS LA CORRIDA DE AYER

(Tercera de abono)

Las alabanzas que ha merecido la Empresa por las anteriores corridas, merecen ser suspendidas al organizar ésta.

La combinación de matadores está perfectamente dentro de las condiciones del abono; pero, sin embargo, es poquita cosa.

Y Concejito! Y Lagartijo! Y Machaquito! Ciertamente los madrileños tienen simpatías, valor y arte, pero, así y todo, figurar los dos con Bombita, que ya hemos visto que se mal este año, no puede ser del completo agrado de los aficionados.

Voremos qué pasa, aunque bien pudiera ser que nos divertiríamos más que en otras ocasiones en que todos son ases.

Los toros son de Veragua y la tarde hermosa. La entrada superior.

Primeros. Palmero, negro brago, buen mozo, alto de agujas y bien puesto. Bonito tipo.

Los niños tratan de estropearle el físico y lo recortan, dejando que llegue hasta las tablas donde abre una ventana.

Arrancándose desde largo y bien, entra sobre Arriero, volcándole.

Luego acepta tres puyazos más, saliendo de suelto y sin demostrar que le sirva para gran cosa su poder cornudo.

Todo ello tanteando y con la carita por el suelo. Quedan dos jacos difuntos.

Barquero y Morenito salen con los palos, prendiendo como pueden, después de muchas pasadas, porque el veragua está completamente manso.

Bombita—confesemos que no es toro este para buscar el desquite—torea con habilidad para aprovechar las escasas condiciones de la res.

Torea un poco más distanciado que de costumbre, no pudiendo lucir su habitual toreo bonito.

Se arranca desde largo, sin estrecharse, dando un pinchazo con pérdida de todos los avíos.

Sobre tablas, y sin estar el toro bien puesto, se mete con media buena, saliendo empujado por la cara.

Passes de alino, un intento y un descabello Ricardo, ni fu, ni fá.

Palmas. Segundo. Caramelo, castaño claro y gordo.

Después de unos pasitos para enterarse de lo que pasa por el mundo, se arranca el bicho sobre los piqueros, derribando, pero llevando lo suyo del señor Manuel Agujetas.

Otración. A la quinta vara, el presidente, acertadamente, toca a banderillas, levantando protestas de algunos.

Señores, que el bicho se ha llevado dos puyazos que han valido por cuatro!

Pinuras debutó con un par de valiente y sigue Leal con uno vulgarcillo.

Termina el joven Pinuras con otros dos palos malitos.

El toro también en este tercio se declara partidario de su realtor a Algodor.

Mazzantinito torea por algo equivocado, pero a juicio y ustedes perdonen—pues así ni sujeta al toro, que quiere largarse, ni lo fija para que cuadre.

Después de muchos telonazos, el toro junta, metiéndose Tomás con un pinchazo que el toro escupe, saliendo rebotado y con poco lucimiento.

Segunda faena.

Y colocándose fuera larga el madrileño un bajonazo.

Paisano, ¡qué haláis hecho!

¡Vaya por Dios!

Tercero.

Gitano, jabonero, grande y alto de morrillo. Bonito toro.

Mi no menos paisano Regaterín se abre de capa y da tres verónicas, jugando admirablemente los brazos, un farol y una larga cambiada.

Palmas, y merecia más. Al tercer puyazo el toro se aploma, y después de mucho tiempo se consigue que tome dos picotazos más.

Chanito oye palmas, y queda un jaco muerto.

Siguen las palmas a Antonio. Pepín y Mejía cumplen en el segundo tercio; peor el segundo.

Regaterín da su primer pase superior, y luego otros cuatro desconfiadillo.

Interviene Ricardo oportunamente. Sigue toreando con medios pasos no más—¡qué es eso, Antonio!—mostrándose siempre desconfiado y poco tranquilo.

Sufre dos arrancadas de cuido, interviniendo Ricardo, con aplausos.

En cuanto el bicho iguala, y tarda bastante, se mete Regaterín con una entera un poquito desprendida, que mata rápidamente.

Palmas y vuelta al ruedo.

Cuarto.

Acciuno, jabonero, gordo, y con una cabroza que parece la Equitativa.

Bombita se abre de capa y da cuatro preciosos lances de tijerilla—¿ustedes me comprenden?—pero que por no ser del lucimiento de las verónicas, el público no aplaude, a juicio, injustamente.

El toro se muestra completamente tonto, sin parar, sin colocarse y sin comprender el importante papel que está representando.

Cuatro puyazos, saliendo suelto y sin tanto así de coraje.

Cero caballos. Morenito agarra un palo en la propia pezuña y el toro intenta colarse al callejón.

Barquero pasa apuros para colocar las banderillas al tanto aquel, y el joven del color subido agarra otro palo donde puede.

Termina el tercio Barquero con un par bueno.

Bombita torea con inteligencia por bajo para sujetar al veragua, confiándole y tomándole desde cerca.

De que usé un rey con la muleta ya estamos convencidos.

¡Ah! ¡Si fuera usted igual con el estoque!

En una arrancada, el toro casi engancha a Ricardo.

Logra que el toro cuadre y cuarteando con paso de cake-walk se mete con un pinchazo.

Protestas. No dijo que con el estoque ya era otra cosa!

Desde largo da media pasada, alargando el brazo.

Capotazos del peonaje y división de opiniones, o sea palmas y pitos.

Un descabello y sigue la división de opiniones.

Quinto. Fogonero, negro brago, largo y de menos carnes que los anteriores.

Mazzantinito da unos lances vulgares y el toro se dedica a darle gusto a las piernas.

Cuando al fin se cansa de correr se llega a los piqueros, tomando cuatro puyazos, después de echarle los caballos encima.

Agujetas, bien.

El toro es modelo de mansedumbre. Mazzantinito coge los palos y hace el ridículo, pues prende al cuarto un palo trastero.

Terminan Zurini y Leal, colocando los palos uno a uno.

Mazzantinito hace una faena de muleta vulgar, aunque tranquila y sin perder la cara del bicho.

Se mete despacio, saliendo por la cara y dando más de media alta, que hace doblar al bicho.

También podemos decir que ni fu, ni fá.

Sexto.

Romito, negro, brago, meano y cortito de pitonas.

Salen los niños de los recortillos y nos entretenemos un rato.

Regaterín da tres verónicas buenas. Cinco puyazos por cero caballos.

Como todos los veragueros, al tercer puyazo estaba acabado el toro.

Completamente, querido señor. Podéis traer mañana mismo a la enferma. Todo estará dispuesto para recibirla. Mouliercac, satisfecho del resultado de su embajada, se levantó y se despidió.

Hermann estaba levantado a las seis de la mañana, después de haber dormido profundamente. A las siete, estaba en la calle.

—En primer lugar—se dijo—hay que ver a Mouliercac para saber el resultado de su visita al establecimiento aerotérmico. Cuando Hermann llegó al café, lugar de la cita, eran las ocho menos cuarto.

—Caramba, estáis bien pertrechado! —Péts! Un modesto guardarropa! ¡Hay que vestirse! Un hombre de mundo, un artista, debe tener trajes para variar. Dentro de pocos días tendré lo que aún me falta y seguiré vuestros

Coge los palos Regatario, que se los ofrece a Bombita y a Masanahito. Sale por delante Antonio...

REYES Y PRINCEPES

PARIS 3. De Argel comunican que ha llegado el yate real Rireuska.

DESDE BARCELONA

Insultos a la Patria.—Los concejales republicanos.

BARCELONA 2. Ha sido denunciado y recorda la trama del semanario republicano Fructidor...

Los concejales republicanos antisolidarios han acordado no dimitir cargo alguno...

En el Ayuntamiento.—Sesión borrascosa. Solidarios y antisolidarios.

BARCELONA 2. En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se trató de la dimisión presentada por el primer teniente de alcalde...

Los apóstrofes y las frases duras que se cruzaron fueron muchos...

La discusión duró cuatro horas. El propósito de los solidarios era conseguir dimitir a los concejales antisolidarios...

Como no lo consiguieron, dimitieron ellos, siendo elegidos después los Sres. Bastardas, Puig Alfonso, catalanista, y Laiset, republicano...

Las restantes continúan desempeñadas por los que las tenían.

Consejo de guerra. BARCELONA 2. Ha empezado el Consejo de guerra contra el teniente coronel honorario de Infantería D. Fernando Fernández...

La causa procede de 1896. El fiscal pide que el teniente coronel sea separado del servicio y absueltos los restantes.

La vista se prolongará durante la noche, y juzgar por el volumen del sumario.

Las cartas de Mazetu. BARCELONA 2. El Diario de Barcelona y otros periódicos reproducen con gran elogio el artículo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...

Los estudiantes de Farmacia. BARCELONA 2. Los estudiantes de Farmacia han celebrado una reunión en la que han tomado el acuerdo de interesarse de sus compañeros de las demás Universidades...

Nuevamente se reunirán el próximo sábado, organizando una manifestación pacífica para entonar al gobierno civil una exposición que eleva al Gobierno.

Candidato que no acepta. El ex diputado catalanista D. Luis Domech se ha negado a luchar por senador por la Universidad...

Estado del Sr. Cambó. El Sr. Cambó sigue en el mismo estado. Ha sido encontrado al fin el proyectil que se halla alojado en el sobaco derecho.

En virtud de las responsabilidades que aparecen en el sumario, han sido procesados cinco hombres y dos mujeres.

JOYERÍA EN IMITACIÓN

Gran surtido de alhajas de todas clases y precios; especialidad en las monturas de oro y brillantes químicamente perfectos...

Los intereses españoles en Marruecos. La Comisión permanente del Congreso africano, en su deseo de cumplir las obligaciones...

Consecuente con su propósito, ahora está gestionando del Gobierno el que influya cerca de las Compañías navieras para que los vapores que navegan en el Atlántico...

Como hace ya cuatro años que el cable español entre Tánger y Europa se halla interrumpido, la expresada Comisión tiene...

En una de sus últimas reuniones, la Comisión permanente del Congreso Africano ha acordado proceder al reparto de 2.000 carpetas...

Como hace ya cuatro años que el cable español entre Tánger y Europa se halla interrumpido, la expresada Comisión tiene...

En una de sus últimas reuniones, la Comisión permanente del Congreso Africano ha acordado proceder al reparto de 2.000 carpetas...

Como hace ya cuatro años que el cable español entre Tánger y Europa se halla interrumpido, la expresada Comisión tiene...

En una de sus últimas reuniones, la Comisión permanente del Congreso Africano ha acordado proceder al reparto de 2.000 carpetas...

Como hace ya cuatro años que el cable español entre Tánger y Europa se halla interrumpido, la expresada Comisión tiene...

En una de sus últimas reuniones, la Comisión permanente del Congreso Africano ha acordado proceder al reparto de 2.000 carpetas...

Como hace ya cuatro años que el cable español entre Tánger y Europa se halla interrumpido, la expresada Comisión tiene...

En una de sus últimas reuniones, la Comisión permanente del Congreso Africano ha acordado proceder al reparto de 2.000 carpetas...

Como hace ya cuatro años que el cable español entre Tánger y Europa se halla interrumpido, la expresada Comisión tiene...

En una de sus últimas reuniones, la Comisión permanente del Congreso Africano ha acordado proceder al reparto de 2.000 carpetas...

Como hace ya cuatro años que el cable español entre Tánger y Europa se halla interrumpido, la expresada Comisión tiene...

En una de sus últimas reuniones, la Comisión permanente del Congreso Africano ha acordado proceder al reparto de 2.000 carpetas...

Como hace ya cuatro años que el cable español entre Tánger y Europa se halla interrumpido, la expresada Comisión tiene...

En una de sus últimas reuniones, la Comisión permanente del Congreso Africano ha acordado proceder al reparto de 2.000 carpetas...

Como hace ya cuatro años que el cable español entre Tánger y Europa se halla interrumpido, la expresada Comisión tiene...

En una de sus últimas reuniones, la Comisión permanente del Congreso Africano ha acordado proceder al reparto de 2.000 carpetas...

Como hace ya cuatro años que el cable español entre Tánger y Europa se halla interrumpido, la expresada Comisión tiene...

Con ser todos del mayor interés, uno de los objetos que con más empeño persigue la Comisión del Congreso Africano es el relativo a la circulación de nuestra moneda en el imperio marroquí...

NOTAS PALATINAS

Su Majestad la Reina continúa sin novedad. Anoche, durante la comida en Palacio, tocó la música de Alabarderos...

En Palacio no hay médico de guardia. Todas las mañanas visita a E. M. la Reina el doctor Sr. Gutiérrez...

La fiebre epidémica que padeció el infante D. Fernando, sigue su curso sin afección alguna.

Por una naranja. Castellón 2. En la alquería de Burriana, Belisario Silves arrojó una naranja a Cándido Rios...

Rios sacó un cuchillo, infiriendo a su compañero una terrible herida, que le ocasionó la muerte.

Agrupaciones obreras. Cartagena 2. Se ha inaugurado en la calle de Palas el nuevo local de las agrupaciones obreras...

Se celebró una velada, pronunciándose discursos en favor de la unión de los trabajadores.

Reino orden completo. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

Elección de senadores. San Sebastián 2. La lucha en la elección de senadores...

produce su lectura, los titulados «El sombrero y la mantilla», «El retrato», «El amante corto de vista», «La romería de San Andrés», «La almohada», «Una noche de vela», «El Prado», «La comedia casera», «El amor de la luna», «El aguinaldo», «Las niñas del día», «El coche simón» y otros muchos.

EDUARDO VII EN PARIS

PARIS 3. M. Fallières ha recibido en el Eliseo la visita del Rey Eduardo de Inglaterra.

El soberano inglés fue recibido con los honores reales.

La entrevista entre el Rey y el Presidente de la República fue cordialísima y duró tres cuartos de hora.

Poco después de abandonar el Eliseo el Rey de Inglaterra, M. Fallières se trasladó a la Embajada inglesa, devolviendo la visita a Eduardo VII.

TOROS EN PROVINCIAS

BILBAO 2. El ganado de Misra lidiado en la corrida de esta tarde resultó duro y noble.

El cuarto toro mató cinco caballos. Fuentes dio a su primero cuatro pinchazos y una estocada, rematándolo de un descabello.

Del lidiado en quinto lugar se desahizó Antonio de una gran estocada y un descabello.

Machaco estuvo desgraciado en la muerte de su primer toro, al que torció cuatro pinchazos, dos medias estocadas y un bajonazo, recibiendo un aviso de la presidencia.

En el cuarto toro no fue más afortunado que en el anterior, recibiendo el diestro dos recados presidenciales.

Al sexto toro le dio una magnífica estocada. Las faenas muleta de ambos espadas fueron lindas, sobresaliendo Fuentes en el tercero y Machaco en el quinto.

Fuentes puso al cuarto toro tres medios pares de banderillas al cambio y uno al cuarto.

Machaco, al sexto, medio par cambiado, desahizó el toro con la muerte de los palos, por no tener el toro condiciones para el cambio.

Bregado, Patatero y Moyano. La entrada un lleno. Caballos arrastrados 11. Mañana se lidiarán toros de Veragua.

LOS OPOSITORES A CORREOS

Una numerosa Comisión de opositores al Cuerpo de Correos, nos ha visitado para rogar la inserción de las siguientes líneas:

«Ayer apareció en la Gaceta de Madrid un real decreto que atenta a nuestros intereses, puesto que reforma artículos del reglamento de Correos, con grave perjuicio de la Corporación y de los opositores.»

En el caso de realizarse lo que se dispone en el citado decreto, desaparecería de la oposición la unidad de criterio y veríamos que mientras un Tribunal de provincias consideraba apto en los ejercicios a un opositor cualquiera, otro Tribunal, bien fuese de Madrid o de otra provincia, reprobaba a individuos con iguales o mayores conocimientos que los de aquel Tribunal.

Estos argumentos son tan incontestables que no se nos podrá objetar que todos los Tribunales, según órdenes del director, calificarán a los opositores con un patrón convenido de antemano, puesto que aun siendo todos los jueces personas de reconocida probidad y sublimado entendimiento, no podrán coincidir jamás en la interpretación y adaptación del patrón aludido en los diferentes casos que se presenten.

Si hubiéramos sabido antes esta determinación, hubiéramos procedido de otra manera, prescindiendo de gastos y sacrificios inútiles.

Dejando a un lado la calificación de los ejercicios, tendremos presente lo que se refiere al reconocimiento médico. ¿Dónde está el cuadro de excepciones por el que han de registrarse los médicos? ¿No podrá ocurrir que un médico de provincias, con las condiciones de distinto criterio que el del Cuerpo respecto a las condiciones que deba reunir cada opositor?

Además de cuanto va expuesto se dispone que las oposiciones tendrán que terminarse antes del 31 de agosto, o sea tres meses después de haber empezado.

El autor de estas teorías cree que en los tres meses transcurridos desde la convocatoria el tiempo suficiente para conocer el programa.

Aunque algunos de los opositores tengan la suficiente cultura general para no necesitar otro estudio que el exclusivamente postal, quien es capaz de asegurar que dichas materias pueden aprenderse en tan poco tiempo?

Y como las fechas de las convocatorias están a merced de los presupuestos del ramo, no hay muchos opositores que, sin ver la convocatoria en la Gaceta, envíen a estudiar asignaturas que tienen por base los servicios postales que están cambiando constantemente, exponiéndose además a que modifique el programa, como ha sucedido en esta convocatoria.

Y como consecuencia de esto se previene a los opositores que en breve, y por medio de la Prensa, se les citará para tomar acuerdos.

NOTAS DE ITALIA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Los restos de León XIII.

ROMA 3. El Vaticano ha decidido que el cuerpo de León XIII sea transportado a la Basílica de San Juan de Letrán, a fines de Septiembre.

NOTICIAS DE ESPETACULOS

Comedia. Hoy viernes (turno de moda) se pondrá en escena la aplaudida comedia La moglie ideale.

El sábado (turno blanco), la comedia en tres actos Santeleona.

El domingo, estreno de la comedia de Tortoni, El quieto vivero.

El viernes 10 del corriente celebrará su beneplácito la Compañía de teatro, con la comedia en cuatro actos de Pinero, La segunda mujer. Esta función es extraordinaria y fuera de abono.

Apolo.—En la tarde de pasado mañana domingo se pondrá en escena, en este teatro, las celebradas zarzuelas Sangre nueva, El género infame, La bella herrera, y Quo Vadis; por la noche, primera función de la zarzuela Quo Vadis; tercera, cuarta y quinta. La gente se va.

Las localidades para estas funciones se venden en contaduría, a las horas de costumbre.

En la semana próxima se verificará el estreno de la revista cómica lirica en un acto, de los señores Parrin y Palacios, música de Jerónimo Jiménez, titulada Cinematógrafo nacional. Para esta obra se construyeron varias decoraciones por el asistente Luis Marín, y se confeccionaron numerosos trajes en los talleres de Adolfo Gambardella.

EN PROVINCIAS. Zaragoza.—Por diferencias con la Empresa se ha separado de la compañía de la ilustre Compañía de teatro, con la comedia en cuatro actos de Pinero, La segunda mujer. Esta función es extraordinaria y fuera de abono.

Para sustituirlo ha sido contratado el notable actor Francisco Morana.

Andalucía.—El estreno del hermoso drama La madre, de Rusiñol.

Se ha estrenado con gran éxito en el Teatro Ciego, la zarzuela Ideales.

San Sebastián.—La compañía Navarrosa, que con tanta brillantez actuó en el teatro Principal, donde son todos las noches muy aplaudidas la señora Galvo y el tenor Sr. Pastor.

Cádiz.—La notable compañía dramática que dirige el aplaudido primer actor Sr. Villagómez, se ha despedido de este público, después de haber hecho una brillante y provechosa campaña en el teatro Principal.

llamados Modesto Marzo García y Eugenio Hernández Tejero. El primero, con una navaja de pequeñas dimensiones, ocasionó a su contrario dos heridas, de pronóstico reservado, en la espalda.

EDUARDO VII EN PARIS

PARIS 3. M. Fallières ha recibido en el Eliseo la visita del Rey Eduardo de Inglaterra.

El soberano inglés fue recibido con los honores reales.

La entrevista entre el Rey y el Presidente de la República fue cordialísima y duró tres cuartos de hora.

Poco después de abandonar el Eliseo el Rey de Inglaterra, M. Fallières se trasladó a la Embajada inglesa, devolviendo la visita a Eduardo VII.

TOROS EN PROVINCIAS

BILBAO 2. El ganado de Misra lidiado en la corrida de esta tarde resultó duro y noble.

El cuarto toro mató cinco caballos. Fuentes dio a su primero cuatro pinchazos y una estocada, rematándolo de un descabello.

Del lidiado en quinto lugar se desahizó Antonio de una gran estocada y un descabello.

Machaco estuvo desgraciado en la muerte de su primer toro, al que torció cuatro pinchazos, dos medias estocadas y un bajonazo, recibiendo un aviso de la presidencia.

En el cuarto toro no fue más afortunado que en el anterior, recibiendo el diestro dos recados presidenciales.

Al sexto toro le dio una magnífica estocada. Las faenas muleta de ambos espadas fueron lindas, sobresaliendo Fuentes en el tercero y Machaco en el quinto.

Fuentes puso al cuarto toro tres medios pares de banderillas al cambio y uno al cuarto.

Machaco, al sexto, medio par cambiado, desahizó el toro con la muerte de los palos, por no tener el toro condiciones para el cambio.

Bregado, Patatero y Moyano. La entrada un lleno. Caballos arrastrados 11. Mañana se lidiarán toros de Veragua.

LOS OPOSITORES A CORREOS

Una numerosa Comisión de opositores al Cuerpo de Correos, nos ha visitado para rogar la inserción de las siguientes líneas:

«Ayer apareció en la Gaceta de Madrid un real decreto que atenta a nuestros intereses, puesto que reforma artículos del reglamento de Correos, con grave perjuicio de la Corporación y de los opositores.»

En el caso de realizarse lo que se dispone en el citado decreto, desaparecería de la oposición la unidad de criterio y veríamos que mientras un Tribunal de provincias consideraba apto en los ejercicios a un opositor cualquiera, otro Tribunal, bien fuese de Madrid o de otra provincia, reprobaba a individuos con iguales o mayores conocimientos que los de aquel Tribunal.

Estos argumentos son tan incontestables que no se nos podrá objetar que todos los Tribunales, según órdenes del director, calificarán a los opositores con un patrón convenido de antemano, puesto que aun siendo todos los jueces personas de reconocida probidad y sublimado entendimiento, no podrán coincidir jamás en la interpretación y adaptación del patrón aludido en los diferentes casos que se presenten.

Si hubiéramos sabido antes esta determinación, hubiéramos procedido de otra manera, prescindiendo de gastos y sacrificios inútiles.

Dejando a un lado la calificación de los ejercicios, tendremos presente lo que se refiere al reconocimiento médico. ¿Dónde está el cuadro de excepciones por el que han de registrarse los médicos? ¿No podrá ocurrir que un médico de provincias, con las condiciones de distinto criterio que el del Cuerpo respecto a las condiciones que deba reunir cada opositor?

Además de cuanto va expuesto se dispone que las oposiciones tendrán que terminarse antes del 31 de agosto, o sea tres meses después de haber empezado.

El autor de estas teorías cree que en los tres meses transcurridos desde la convocatoria el tiempo suficiente para conocer el programa.

Aunque algunos de los opositores tengan la suficiente cultura general para no necesitar otro estudio que el exclusivamente postal, quien es capaz de asegurar que dichas materias pueden aprenderse en tan poco tiempo?

Y como las fechas de las convocatorias están a merced de los presupuestos del ramo, no hay muchos opositores que, sin ver la convocatoria en la Gaceta, envíen a estudiar asignaturas que tienen por base los servicios postales que están cambiando constantemente, exponiéndose además a que modifique el programa, como ha sucedido en esta convocatoria.

Y como consecuencia de esto se previene a los opositores que en breve, y por medio de la Prensa, se les citará para tomar acuerdos.

NOTAS DE ITALIA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Los restos de León XIII.

ROMA 3. El Vaticano ha decidido que el cuerpo de León XIII sea transportado a la Basílica de San Juan de Letrán, a fines de Septiembre.

NOTICIAS DE ESPETACULOS

Comedia. Hoy viernes (turno de moda) se pondrá en escena la aplaudida comedia La moglie ideale.

El sábado (turno blanco), la comedia en tres actos Santeleona.

El domingo, estreno de la comedia de Tortoni, El quieto vivero.

El viernes 10 del corriente celebrará su beneplácito la Compañía de teatro, con la comedia en cuatro actos de Pinero, La segunda mujer. Esta función es extraordinaria y fuera de abono.

Apolo.—En la tarde de pasado mañana domingo se pondrá en escena, en este teatro, las celebradas zarzuelas Sangre nueva, El género infame, La bella herrera, y Quo Vadis; por la noche, primera función de la zarzuela Quo Vadis; tercera, cuarta y quinta. La gente se va.

Las localidades para estas funciones se venden en contaduría, a las horas de costumbre.

En la semana próxima se verificará el estreno de la revista cómica lirica en un acto, de los señores Parrin y Palacios, música de Jerónimo Jiménez, titulada Cinematógrafo nacional. Para esta obra se construyeron varias decoraciones por el asistente Luis Marín, y se confeccionaron numerosos trajes en los talleres de Adolfo Gambardella.

EN PROVINCIAS. Zaragoza.—Por diferencias con la Empresa se ha separado de la compañía de la ilustre Compañía de teatro, con la comedia en cuatro actos de Pinero, La segunda mujer. Esta función es extraordinaria y fuera de abono.

Para sustituirlo ha sido contratado el notable actor Francisco Morana.

Andalucía.—El estreno del hermoso drama La madre, de Rusiñol.

Se ha estrenado con gran éxito en el Teatro Ciego, la zarzuela Ideales.

San Sebastián.—La compañía Navarrosa, que con tanta brillantez actuó en el teatro Principal, donde son todos las noches muy aplaudidas la señora Galvo y el tenor Sr. Pastor.

Cádiz.—La notable compañía dramática que dirige el aplaudido primer actor Sr. Villagómez, se ha despedido de este público, después de haber hecho una brillante y provechosa campaña en el teatro Principal.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

La Comisión de Beneficencia, después de nombrar presidente a D. Simón Sánchez, vicepresidente a D. Gerardo Martínez Vargas y secretario a D. Manuel Crespi, ha hecho la siguiente combinación de visitadores de los Establecimientos de Beneficencia: Hospital Provincial.—D. Juan de Dios Raboso y D. Francisco V. de Funes.

Hospicio.—D. Angel Pérez Magnin y don Gerardo Martínez Vargas.

Inclusa y Maternidad.—D. Alfonso Díaz Agero y D. Manuel Crespi.

Hospital de San Juan de Dios y el de Epilepsia.—D. Toribio Fernández Morales.

Asilo de las Mercedes.—D. Alredo de la Garma y D. Ignacio María Castelaín.

Plaza de Toros.—D. Ricardo Baños. Representante de la Comisión de Beneficencia en la de personal.—D. Gerardo Martínez Vargas.

DE AMERICA

UN INCENDIO. LONDRES 2. Cablegramas de Nueva York dan cuenta de haberse declarado un violento incendio en un restaurant de señoras, en Chicago.

Las llamas destruyeron completamente el restaurant, causando siete muertos. Hay también numerosos heridos.

DE INGLATERRA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Obreros despedidos. LONDRES 2. Telegrafían de Cardiff que en casi todas las minas de antracita del Sur del país de Gales se han fijado placas, advirtiéndolo a los obreros que sus contratos terminan dentro de un mes.

La medida afecta a más de 10.000 obreros, empleados en 51 hulleras.

Un nuevo explosivo. LONDRES 3. Según se dice, al Gobierno inglés ha comprado a un químico inglés el invento de un nuevo explosivo llamado «aveite», que posee una fuerza de expansión más grande que la «cordite», teniendo la ventaja de que no deteriora los cañones.

Un naufragio. LONDRES 3. Corca de Deal ha naufragado un transatlántico alemán.

Del citado puerto han salido barcos para socorrer a los naufragos. Se ignoran detalles que puedan determinar el nombre del buque naufragado y si hay o no víctimas.



VINO DE PEPTONA DE ORTEGA

Premiado con medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año 1898.

LABORATORIO-FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13, Madrid.—Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan agradable como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el vino, que al ingerirse, preparándose para recibir la alimentación ordinaria.

Espectáculos del 3

Comedia.—Compañía Italiana.—9.—(Turno de mañana).—La mojarra ideal. Lara.—9.—Zarzamora. El oso muerto (sección doble). Zarzuela.—7.—(Sección vermuth).—Los mosqueteros.—La copa encantada.—Moros y cristianos.—La Rabalera.

Boletín religioso DEL DIA 3.

Santos del día 3 de mayo.—La Invencción de la Santa Cruz; San Alejandro I Papa; San Juvenal, confesor; Santos Evencio y Teodoro, presbíteros; Santos Alejandro y Timoteo mártires, y Santos Antonina, Pelaya y Maura, vírgenes.

Cultos para el día 3.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa Cruz; a las diez y media, fiesta solemne a su titular, predicando D. Antonio Martínez, y por la tarde, a las cinco, estación, rosario, completas y procesión de reserva.

EL EXCMO. SEÑOR D. Tomás Ignacio de Beruete y Moret EX SENADOR DEL REINO, EX DIPUTADO A CORTES, EX PRESIDENTE DE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL, ETC., ETC. FALLECIÓ EL DÍA 25 DE ABRIL DE 1907 R. I. P.

RUBIO: Concepción Jerónima, 3.

PALACIO U HOTEL DE VENTAS MADRILEÑOS Unico establecimiento de esta clase MADRILEÑOS NOVIOS FORASTEROS no comprar sin visitar antes la variadísima y Gran Exposición de Muebles y Objetos de Arte

ALMORRANAS Se curan en 24 horas con la acreditada pomada de TREJO.—Precio, 2 pesetas. — Por correo, 2,50.—Plaza del Progreso, 13, farm.ª

EN NEGOCIO seguro, que administra el mismo dueño del dinero, 1.000 pesetas rentan 50 al mes. Informes gratis. Sr. Alarcón y Lista, de 10 a 12 y 4 a 6. Calle de Galdé, 1, 2.ª (esq.ª a la del Carmen)

CAFES testados diariamente Clase especial kilo 4 Puerto Rico » 5 Hacienda » 5,50 Caracollillo » 6,50 Moka » 7,50 La Negrita, Alcala, 38 y 35.

ALMONEDA VERDAD Atocha, 29, pral

Escorial Se vende espacio y bonito hotel con hermosas vistas, jardín, huerta y agua. Razón: Santa Catalina, 12, farmacia.

TRANSPARENTES Fábrica y almacén, precios baratísimos en paisajes, flores, emblemas y modernistas. Bastones y galerías para portieres, en metal y madera. Hules, plumeros, varillas de visillo, heladoras, cazamoscas y cucarachas, bat. cocina, Terrot. Colores. Baja, 10, teatro Lara.

SAX, IDIOMAS Escuela de lenguas SAX, IDIOMAS Los profesores enseñan su propio idioma.

SAX, IDIOMAS Francés, Inglés, Alemán SAX, IDIOMAS Árabe—Marroquí—Español SAX, IDIOMAS Clase diaria desde 5 ptas. mes.

SAX, IDIOMAS Clases especiales para la Carrera diplomática. AMOR DE DIOS, 21 (esquina Antón Martín)

GALLINAS blancas, de raza pura de Leghorn, ponedoras incomparables (200 huevos al año). Venta de huevos para incubar. 8 ptas. docena. De gallinas castañosas negras, 6 pesetas docena. Embalsaje comprendido.—Granja «El Tormentor», Arganda (Madrid).

LA SEÑORA DOÑA ASUNCIÓN GUILLOU Y POVEDANO DE GUILLEN HA FALLECIDO EL DÍA 2 DE MAYO DE 1907 A LAS DOS DE LA TARDE HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARÍA DEL CARMEN CARO Y CARO DUQUESA DE SUECA, CONDESA DE CHINCHON FALLECIÓ EL 24 DE ABRIL DE 1907 A LAS CUATRO DE SU TARDE DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P.

Su desconsolado esposo el Excmo. Sr. Duque de Sueca, sus hijos doña Blanca, doña María y D. Carlos; su padre político el Excmo. Sr. Duque de la Alcudia; hermanas las Excmas. Sras. Duquesa de Medina Sidonia, Condesa de Ayamans y Sor María Margarita de la Visitación; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

LAS POMPAS FÚNEBRES.—PRECIADOS, 32.

COMPRO toda clase de alhajas; pago al contado. Joyería Guinea, Caballero de Gracia, 10 y 12. CASA MONTALBAN Ropa blanca fina, equipos, canastillas, vestidos y sombreros de años.—5, FUENCARRAL, 5.

LA BELLEZA del cutis y de los cabellos se consigue usando siempre los productos de la marca Emilmat. ALMONEDA toda la casa, despacho y piano. Prado, 2, h. DOLOR DE CABEZA Neuralgias y jaqueca desaparecen en cinco minutos con la Hemoranina del Dr. M. CALDEIRO 5 pesetas farmacia.